
 

 
  

 

Conseil d’établissement 

Procès verbal 

Mercredi 13 mars 2024 
19h00 - Salon du personnel 

 
 
 
1. Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum 

 
Présences : Sylvain Richard, Myriam Chouinard, Véronique Blais, Nathalie 
Bruneau, Caroline Fortier, Louis-Philippe Gagnon, Mélanie Gingues, Marylène 
Fournier, Vincent Boutin, Éveline Lapierre, Marilyn Gosselin, Alexandra 
Michaud, Richard Audy et Julie Cayer 
 
Absence : Jessica Roy  
 
 

2. Nomination d’un(e) secrétaire  
 
Caroline Fortier  
 

 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour du 13 mars 2024  
 
Approuvé par Nathalie Bruneau 
Appuyé par Véronique Blais 
 
 

4. Lecture, suivis et adoption du procès-verbal du 30 janvier 2024 
 
Le projet éducatif et l’utilisation du cellulaire seront abordés au prochain 
Conseil d’établissement. 
 
Approuvé par Louis-Philippe Gagnon 
Appuyé par Mélanie Gingues 
 

 

5. Parole au public 
 

 

6. Points du président 
 

Aucun point 
 
M. Boutin mentionne qu’il pourrait être intéressant de devancer la rencontre de 
juin prochain et de penser à une activité spéciale pour remercier les membres 
qui ont œuvré de façon bénévole. 
 
 

 

7. Points de la direction 
7.1. Nouvelles du personnel 

 

• Julie nous fait un survol des nouvelles au sujet du personnel de l’école. 

• Situation particulière en 6e année : Des suppléants sont passés dans la 
classe pour les 2 premières semaines avec le soutien de 
l’orthopédagogue. Étant donné la pénurie de personnel, nous avons été 
dans l’obligation d’appliquer le plan de contingence et c’est 
l’orthopédagogue qui assure le remplacement depuis février. Il y a donc 
eu réaménagement du service en orthopédagogie. Certains élèves ont 
été repris par Mme Agathe Pinard (orthopédagogue). Des démarches 



sont en cours à savoir s’il pourrait y avoir un ajout de service avec une 
autre personne. 

 
 
 

7.2. Comité bienveillance (ESM) 
Le comité a eu 3 rencontres. Le plan d’action permettra d’avoir un cadre 
de fonctionnement clair au niveau des comportements et du savoir-être 
dans l’école. 

o Objectif 1 : Réactiver le code de vie (Réviser, redéfinir les 
étapes d’intervention, revoir les outils de consignation) 

o Objectif 2 : Adhésion et engagement (Présenter le code de vie 
et le comprendre, aborder l’importance de prendre de soin de 
nos comportements et notre savoir-être avec les élèves, faire le 
lien avec les parents) 

o Objectif 3 : Enseigner les valeurs et les habiletés socio-
émotionnelles (respect, gestion des émotions, affirmation de soi 
adéquate) 

 
7.3. Sondage Bien-être : entre le 12 mars et le 29 mars 2024        

 
Le Ministère met le sondage à la disposition des écoles. Il est adapté pour 
les petits et les grands. Il y a également une version pour les adultes qui 
œuvrent à l’école. 
 
Ce sera donc une façon de vérifier l’état de bien-être de tout le monde. À 
la suite de cela, nous pourrons établir une cible qui fera partie de notre 
projet éducatif.    
 

            
7.4. Plan de rattrapage 

 
3 enseignantes se sont portées volontaires pour assurer le soutien dans 
les classes de l’école à raison de 3 heures pour chacune d’elles à chaque 
semaine. Les enseignantes priorisent les élèves ciblés pour leur soutien. 
Le service va se déployer jusqu’à ce qu’il n’y ait plus d’argent. 
 

 
7.5. Horaire des épreuves ministérielles 

 
Considérant les journées de grève, les dates des évaluations ministérielles 
ont été reportées.   
 

 
7.6. Travaux construction Caserne No4 

 
Les travaux sont commencés. Les pellicules opaques ont été appliquées 
dans les fenêtres des deux classes qui font face à la future caserne. Les 
travaux sont prévus jusqu’en décembre. 
 
 

 
7.7. Éclipse solaire du 8 avril 

 
Le CSSRS a envoyé un courriel à tout le personnel et à tous les parents 
aujourd’hui. Toutes les décisions ont été prises en fonction des 
recommandations de la Santé publique. Tel que mentionné dans la lettre, 
le transport scolaire est annulé en fin de journée. Les parents ont donc le 
choix de garder les enfants à la maison pour la journée, de venir les 
chercher le midi ou à 16h45. Un sondage sera envoyé à tous les parents 
de l’école pour connaître leurs intentions. Ensuite, on pourra penser à 
l’organisation de l’après-midi et du retour à la maison. 

 
 
 
 
 
 
 



7.8. Sorties (Approbation) 
 
Les élèves de 6e année iront en randonnée hivernale au Mont Ham lundi 

le 18 mars. 

Les élèves de maternelle vivront des activités à Univestrie le 17 juin au 

coût de 30 $. 

 

Proposé par Éveline Lapierre 

Appuyé par Alexandra Michaud 

 
 

8. Rapport des sous-comités 

8.1. Service de garde 

8.1.1. Activités des journées pédagogiques 

   Rien de nouveau à ajouter 

 

8.1.2. Règles de fonctionnement 2024-2025 et document d’information 

   aux parents utilisateurs du Service de garde (Approbation) 

 

Une seule modification a été apportée : Lors de la première journée 

pédagogique, le service de garde ne sera pas ouvert le 22 août 2024. 

Ainsi toute l’équipe pourra participer aux mêmes rencontres et à 

l’accueil. La première journée d’ouverture du service de garde sera 

donc le 23 août. 

 

Il est proposé que le document soit modifié pour 2024-2025 pour que 

la semaine de relâche fasse partie des journées où le service de 

garde sera fermé. 

  

Proposé par Sylvain Richard 

Appuyé par Nathalie Bruneau 

 

 

 

8.2. Santé globale 

 

Une présentation est souhaitée au prochain CÉ du mois d’avril. 

 
 

8.3. Fondation 

 

Le Cour$-Don$ aura lieu le 22 mai en avant-midi. Les élèves pourront se 

faire commanditer les kilomètres qu’ils vont courir lors de l’événement. 

 
 

8.4. Comité de parents bénévoles de l’école 

 

Mme Marilyn mentionne que les demandes ne sont pas nombreuses. Un 

rappel sera fait à la prochaine rencontre du personnel. 

 

 

 
 

9. Mot du délégué au Comité de parents CSSRS  

 

Il y a eu une rencontre le 21 février dernier. Ils ont parlé de l’organisation 

scolaire. Un sondage a été envoyé aux parents du Comité de parents du 

CSSRS. C’est possiblement pour valider ce que les parents pensent à propos 

des critères lorsque des enfants doivent être changés d’école si la capacité 

d’accueil est atteinte. La prochaine rencontre aura lieu le 20 mars prochain. 

 

 

 

 
 



10. Compte-rendu de la vie à l’école  

10.1. Bilan JPS 

Le 14 février, les élèves ont reçu une collation spéciale (chocolat chaud et 

fruits frais) 

Le 16 février dernier a eu lieu la conférence de Joël Dandurand. Tout le monde 

a apprécié sa visite ! 

 
 

11. Varia : 
 
 

12. Date des prochaines rencontres 
30 avril et 3 juin 
 
 

13. Levée de l’assemblée 
 
Il est proposé par Alexandra Michaud et appuyé par Marilyn Gosselin de faire 

la levée l’assemblée. 

 

Levée de l’assemblée à 20h16. 

 

 

Caroline Fortier 
Secrétaire 

 
 

 
 


